

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇВ, ЄДНАЙТЕ СЯ!

The Provincial Library City

CORNER PRITCHARD AVE. & Mc-GREGOR ST.

UKRAINIAN LABOR NEWS

WINNIPEG, MANITOBA, CANADA.

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.

PIK III.

4. 99.

СУБОТА, 10. ГРУДНЯ 1921.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, DECEMBER 10th, 1921.

No. 99.

VOL. III.

Новинки.

ПІДЧАС ЗАВОРУШЕНЬ У ВІДНИ РАНО О 400 ОСІБ.

В заворушеннях брало участь понад 40 тисяч робітників.

ВІДЕНЬ, 3. грудня. — Понад 400 осіб зістало ранених, коли жовніри з найближчих багатства почали очисувати бізнесову ділянку міста від демонстрантів. Около 400 осіб арештовано. Доверва вчора вдало ся привернути спокій.

Шкоду, заподіяну в готелях, поладах, каварнях і скеллах оцінюють на багато біліонів австрійських корон.

Головний атак був звернений на великі готелі, замешкані переважно багатими чужинцями. Лише військо вратувало їх від цілковитого знищення. Сильно знищено є палата, яка належала колись до архієпископа Альбрехта Людвіка.

В демонстрації брало участь понад 40.000 безробітних і страйкуючих робітників Відня.

Найбільше потерпіли готелі "Бристоль" і "Імперіал", в яких мешкало багато американців і Англіїців. Підчас нападу на готель "Бристоль" велике число готелевих гостей шукало охорони в апартаменті англійського комісара, сер Вільяма Гуда, голови альянської репарацийної комісії. Демонстранти виважили двері, забирали чужинцям дорогу одягу і дорожності.

Се була найгрізніша масова демонстрація в історії міста. Поліція була зовсім безсилною і доперва військо привернуло тимчасовий спокій.

Віденські власті закрили комуністичний орган "Ді Роте Фане".

ВІДЕНЬ, 3. грудня. — Австрійські власті закрили вчора видавничий часопис "Ді Роте Фане" ("Червоний Прапор"), офіційний орган Комуністичної Партії Австрії.

Орган соціал-демократичної партії "Арбайтершайтунг" заявляє, що причиною останньої демонстрації і грізних заворушень є страшна нужда серед робітництва, яка з кожним днем збільшується. Часопис заявляє, що останні заворушення повинні бути пересторогою для австрійського правительства і буржуазії. Вона вказує на небезпеку, що провідники втраять зовсім контроль над робітниками, коли ціни будуть далі підносити ся і правительство не видасть строгих заряджень, щоб пологити кінець злочинній спекуляції. Буржуазна преса старатє ся звалити всю вину за заворушення на комуністів і їх пропаганду.

Австрійська буржуазія видалила угорських комуністів.

ВІДЕНЬ, 8. грудня. — Австрійське правительство видалило поза границі Австрії дванадцять угорських комуністів, які піся повалення совітського угорського правительства замешкані у Відні. Видадені комуністи стояли на чолі комуністичного руху. Поліція заявила, що її вдало ся викрити звяз згаданих комуністів з заворушеннями, які мали місце минулого четверга у Відні.

РАДЕК ПРО ВАШІНГТОНСЬКУ КОНФЕРЕНЦІЮ.

Каже, що без Росії і Німеччини конференція не розв'язе ніяких питань.

МОСКВА, 5. грудня. — Соціалістичні круги пильно стежать за нарадами вашінгтонської конференції, надіючи ся, що її невдача вийде на користь Східній Росії.

Карл Радек, один з головних речників по питанням міжнародної політики, помістив в "Правді" цілий ряд статей з приводу конференції у Вашингтоні.

Говорячи про конференцію у Вашингтоні, Радек називає її саркастично "вашінгтонським ярмарком". Він старатє ся у своїх статях перевести аналіз "неможливих до розв'язання капіталістичних протиріччя", які є характерною рисою конференції від самих її початків.

"Солодкі промови у Вашингтоні вже проминули, — пише Радек. — Спасителі і апостоли мира збавили!". Після мірковань Радека Англія не стерпить гегемонії Франції в Європі та не дозволить її здавити Німеччину. Франція знова-ж, не скаже тепер по чий стороні вона стане на случай нової світової війни. Англія змагає до збільшення своєї сухопутної армії з огляду на небезпеку в Індії, хоч і годить ся на зменшенє числа дреднаутів. Франція, щоб забезпечити себе супроти Англії, домагє ся флоту на рівні з Японією. Італія бачить знова в тім небезпеку для себе на Середземнім морю і ставить такі самі домаганя відносно флоту, що й Франція. Злученим державам розходиться головню о справи на Далекім Сході, а зокрема о розбитє англійсько-японського союзу.

З дотеперішних нарад показує ся, що конференція у Вашингтоні змагає лише до ведення війни меншим коштом, пише Радек. Що небезпека війни не проминула, може послужити як доказ факт, що вартьє акцій фабрик оружія і амуніції на біржах не понизилась.

Конференція у Вашингтоні не допускатє до створення нової рівноваги. Без Східньої Росії і Німеччини не дасть ся розв'язати ані східних ані західних питань.

В нарадах конференції панує застій.

ВАШІНГТОН, 5. грудня. — В нарадах конференції панує вже від довшого часу застій. Дотепер ні Англія ні Японія не дали дефінітивної заяви, чи приймають пропозиції американської делегації відносно зменшення воєнної флоту в пропорції 5:5:3.

Хоч урядових відповідей на сю пропозицію доси нема, то з мирових кругів доносять ся, що і Англія і Японія приймуть пропозицію зменшенє флоту, але тоді, коли будуть сповнені їх додаткові домаганя. Такими домаганями є: Англія домагатє ся обмеженя відносно розмірів підводних лодок, а Японія жадає признаня її знач-

Конгрес Кому. Партії Франції розпочне ся в Марселі дня 24. грудня.

ПАРИЖ, 2. грудня. Перший конгрес Комуністичної Партії Франції розпочне ся дня 24. грудня в місті Марселі.

Останній конгрес французької соціалістичної партії, на яким наступив розкол, відбув ся перед роком в місті Тур.

Одним з головних предметів дебати на сегоднішнім конгресі буде справа взаїмних відносин між політичними і юніонними крилами революційного руху.

На сім конгресі буде потверджений статут нової партії і буде прийнята офіційна назва партії — "Комуністична Партія Франції". Дотепер партія офіційно уживає ще назви старої партії — "Французька Соціалістична Партія, секція Комуністичного Інтернаціоналу".

Комуністичний рух у французьких колоніях.

ПАРИЖ, 14. листопада. В Тулісі (Північна Африка) виходить від двох тижнів комуністична щоденна часопись в арабській мові "Табібель-Ума" ("Прийatelj Народа").

Комуністична Партія Франції ухвалила дати сій газеті матеріальну поміч.

Революційні заворушення в Португалії.

ЛОНДОН, 3. грудня. — Останні вїсти доносять, що в Португалії щораз більше поширюються ся большевицькі заворушення, які кожної хвили можуть прибрати характер острєї революції.

Американське військо розбито в Шкаго.

СЕРИТ-ПАВЛІ, 8. грудня. — 250 жовнірів з найближчих багатства розбиті тут в середу страйкуючих робітників, які старали ся не допустити до праці найближчих страйколомів. Страйк в різні в полудневій часті міста триває вже від кількох днів і компанії при помочі військо заповняє місяць страйкерів спровадженнями і місцевими заводовими скебанами.

Закрите парламентарної сесії з приводу спору між комуністами і фашистами.

РИМ, 5. грудня. — На засіданні парламенту 3. грудня звинувачив ся комуністичний посол Місіяно, якого військовий суд засудив на десять років в'язниці за дезерцію підчас війни. Се дало фашистам причину до викликания бучі в парламенті. Фашисти почали домагатися усунення Місіяна з салі засідань.

Боротьба на вулицях Омаги.

ОМАГА, Небраска, 7. грудня. — Нині поляла ся кров на вулицях міста Омаги в боротьбі між страйкуючими робітниками і поліцією. Міський заряд зажадав помочі з сусідніх місцевостей. Робітники постановили твердо вистояти в розпачатій боротьбі аж до кінця ся звертаючи уваги на те, що на застав місських властей і компанії починають прибувати сюди свіжі ради уоруженого війська.

Детронізація Габсбургів.

Дня 6. листопада оголосив урядовий денвик угорського уряду в своєму надзвичайному додатку закон про позбавленє Габсбургів всіх прав до угорського трону.

З РАДЯНСЬКОЇ УКРАЇНИ.

Всеукраїнський Зїзд Рад відбув ся 13. грудня.

ХАРКІВ, 12. листопада. — Всеукраїнський Центральний Виконавчий Комітет рїшив скаликати на день 13. грудня VI. Всеукраїнський Зїзд Рад.

Побіда комуністів при виборах до Харківської Міської Ради.

ХАРКІВ, 10. листопада. — Закінчили ся вибори до Харківської Міської Ради дали побіду комуністичній партії. Прошли списки намічені комуністами. До Харківської Міської Ради вибрано 879 депутатів, з них комуністів — 672, кандидатів на комуністів — 4, безпартійних — 203. Представників інших партій не вибрано.

Соціалїстичний склад нових членів Міськради такий: робітників — 654, селян 124, інтелігентів — 101.

Польські комуністи на Радянській Україні.

ВАРШАВА, 12. листопада. — Польська газета "Рєчпосполіта" доносить про працю польських комуністів на Радянській Україні.

В другій половині вересня відбуло ся в Києві в салі польського театру велике зібранє польських комуністів та абрєсовані школи червоних старшин.

В Києві виходить орган польських комуністів "Глос Комуніста". Газета додає, що організації польських комуністів на Радянській Україні стоїть в тісній звязі з комуністичними організаціями в Польщі.

Святкованє жовтневої революції на Україні.

Зелізнодорожні робітники стайції "Трєчани" ознаменували жовтневу революцію випуском з кийського дела відремонтвану локомотиву. Прибули на ній до Проскурова, де на параді відбуло ся святкованє героїчїї революції.

Пам'ятник жертвам революції у Вінниці.

На параді у Вінниці губвиконком доручив Н корпусови червоний прапор. Відбуло ся отворенє пам'ятника жертвам революції.

В Одесі на день четвертої річниці жовтневої революції зїстав відбудований місцевими средствами і спущений на воду великий корабель "Батум".

Радянські господарства.

На весну с. р. простір радянських господарств на Україні вивозит 235.890 десятин, з того 211.500 десятин управної рілі. Після господарського плану на рік 1921 мало засїятися 158.500 десятин. Се все було засїяне. Кількість пересїченого збору зерна числить 35 пудів з десятини 232 пуди паші.

На найблизші роки просторї засїву буде збільшено, також засїяна ріля і здійснено буде перехід до многопільної упряди, яка по плану повинна цілковито закїнчитися 1926 року.

Корабельний рух на Чорнім Морі.

З днем 20. жовтня с. р. запроваджено на водах Чорного моря правильний корабельний рух на лінії Одеса—Севастополь і Керч.

Арештовано провідників індуських незалежниць.

ДЕЛЬБІ, 8. грудня. — В Аделагабаді і в Люкнов арештовано 12 провідників індуських незалежниць, які стояли на чолі протибритїського руху. Вони зістали арештовані в часі коли почали агїтувати на мітингах, щоб індуси залїзували до армії індуських добровольців. Власті видали розпорядженє яким заборонили всякі зібраня на час двох місяців.

16 Корейців засуджено по 10 років в'язниці.

СЕУЛЬ, (Корея), 5. грудня. — Японські військові власті засудили 16 Корейців, обжалованих о веденє агїтації проти японського правительства в Корей, по 10 років в'язниці. В акті обжалованя було сказано, що засуджені збирали фонди на боротьбу проти японського правительства та що вони мали в плані. вимордувати всіх висших японських урядників в Корей.

Нові заворушення в Корей.

ВАШІНГТОН, 3. грудня. — Вїсти одержані з Корей доносять, що від часу замордованя японського премєра Гари, в Корей прийшло до нових заворушень, які викликають загровоженя в японських урядових кругах.

Повстанці відновили в Корей боротьбу о незалежність. Японське правительство приписує причину нових заворушень корейським провідникам, яких в числі 31 випущено недавно з в'язниці на волю з приводу амнестії. Між ними находить ся Хой-Нам-Сеєн, автор прокламації незалежности Корей і один з провідників революції в 1919 р.

ДАЛЬША ОБЗІДКА Т. ДЖ. НАЙТА НА ЗАХОДІ.

Обїхавши декотрі місцевости кругом Венкуверу, тов. Дж. Найт вертає на Схід. Він відїдає слїдуєчі місцевости: 13. грудня Сендон, 15. грудня Кренбурк, відтак на Кровє Нест — Феррі, Мішел, Колмен і Блеймор. Дня 22. грудня буде говорити на мітингу в Гилкрест, 25. грудня в Келгарі, відтак 27. грудня в Дромгелер, 29. грудня в Ганна. Дня 1. січня

ВІСНУВАТИ ВЖЕ ТРЕТІЙ РАЗ В ЕДМОНТОНІ. ВІДАК ВІДІДАЄ ДЕСЯТ ФАРМЕРСЬКІ МІСЦЕВОСТИ ЯК: ЛАКОМ, КЕСТОР, ДЕБУРН, А ЗВІДТИ ПОІДЕ ДО ЛЕТБРИДЖ, КОЛДЕЙ, ТЕЙБЕР, МЕДІСІН ГЕТ, СІФТ КУРЕНТ, РІДЖАЙНІ, ФОРКТОНУ, КАНОРІ І КЕМСАК.

Товариші, які бажали би устроїти в своїй місцевості мітинг для т. Найта, повинні сейчас порозуміти ся з секретарем Комітету Помочі Голодуючим в Сов. Росії, Пишіть до: А. Schultz, Box 3591, Winnipeg, Man.

УСПІШНА ОБЗІДКА Т. Н. ГУЦАЛЮКА.

Екзекутивний Комітет У.Р.Д. одержав много листів з місцевостей західної Канади, які звїдає організатор У.Р.Д. т. Н. Гуцалюк, як наприклад з Портедж Ля Прері, Брендону, Мус Джив, Ріджайні, Саскатуну, Брул Майн, Кардіф, Едмонтону, і у всіх тих листах товариші висказують вдоволе з організаційної роботи і відчитів т. Гуцалюка. Тов. Гуцалюк остановляє ся в більших місцевостях значино на кілька вечерів і дає відчити, реферати, та помагає товаришам в їхній місцевій організаційній роботі.

В Мус Джив, Саск, при його допомозі, засновано Відділ У.Р.Д. з досить значним числом членів, а в других місцевостях зїдає він інституційнє вже відділам У.Р.Д. богагтох нових членів.

Колі бажаете, щоб т. Гуцалюк вступив до вашої місцевости, пишіть до Західного Округового Комітету У.Р.Д. на адресу т. Лєркуна, 10628—96 St., Edmonton, Alta.

КОНЦЕРТ В АЛЕН ТЕАТРИ В КОРИСТЬ ГОЛОДУЮЧИХ ПРИВІЛЮКА.

В неділю, дня 11. грудня, о годині 8.15 вечером відбудет ся під проводом Ч. С. Маннінга в Алєн театрі (напроти Ітон стору)

ВЕЛИЧАВИЙ КОНЦЕРТ,

в яким візьмуть участь найліпші артистичні сили міста Вінніпегу і оркестра з 70 осіб. Запрошеня-тикетти можна дістати в Укр. Роб. Домі по ціні 50 ц., 75 ц. і \$1.00. Чистий дохід призначений в користь голодуючих в Сов. Росії.

МІТИНГІ, КОНЦЕРТИ І ПРЕДСТАВЛЕНЯ

ІНТЕРЕСНА ШТУКА!

ДРАМАТИЧНО-СПІВАЦЬКИЙ КРУЖОК УКР. РОБІТНИЧОГО ДОМУ

відіграє

В СУБОТУ, ДНЯ 10. ГРУДНЯ, В УКР. РОБ. ДОМІ

надзвичайно інтересну штуку в 5-ох діях широко звісного письменника Б. Грінченка, п. н.:

"НА ГРОМАДСЬКІЙ РОБОТІ"

Згадана штука є надзвичайно інтересна і займаюча. Хто бачив попередні вистави Драм.-Спів. Кружка Укр. Робітничого Дому в сїм сезоні, той з певністю прийде і на сей раз. Не оминїть нагоди побачити сю штуку, та постарайтє ся о тикети завчасу, щоб опіся не жалували.

КУРТИНА ПІДНОСИТЬ СЯ О ГОД. 8.30 ВЕЧЕРОМ

Ціни місць: 55, 40 і 27 центів (включаючи вор текс)

ПАМ'ЯТАЙТЕ! В суботу 17-го грудня, Кружок відіграє пораз перший на укр. сцені драму на підставі повісти В. Барвінського п. н.: "СКОШЕНИЙ ЦВІТ".